

Есть люди, чьи лица и фамилии врезаются в память после одной – единственной встречи. Леонид Юрьевич Фрибен – из таких. С электромонтером со звучной немецкой фамилией я познакомилась в начале работы на «ДИНУРЕ». Было это лет шесть назад.

Леонид Юрьевич запомнился, прежде всего, своими идеями. Тогда в тесной мастерской электромонтеров первого цеха он с каким-то особенным взыском рассказывал журналистке о многочисленных разработках, внедрение которых позволило сэкономить электроэнергию и улучшить работу оборудования. То, что этот человек подходит ко всему творчески, поняла сразу. Его же основательность, педантичность, по всей видимости, не приобретенные, а врожденные.

Л.Фрибен трудится в первом огнеупорном пятнадцать лет. Характеризуя одного из лучших своих специалистов, электрик цеха Алексей Евгеньевич Обу-

хов сказал буквально следующее: «Леонид Юрьевич – знаток своего дела. Он хорошо разбирается в технологии огнеупорного производства, электромонтер высочайшего класса. Безотказный, увлеченный профессией человек, рационализатор, наставник. Одним словом, моя опора во всем».

Сфера, в которой заняты А.Обухов и Л.Фрибен, совер-



НАСТАВНИК,

РАЦИОНАЛИЗАТОР

шенствуется очень быстро. То, что еще вчера казалось фантастикой, сегодня – реальность. Динуровцы, например, одними из первых сумели оценить работу преобразователей частоты электродвигателей, эффективность установленных на ряде оборудования контроллеров. Конечно, хотелось бы иметь больше таких приборов, но в последнее время, по словам опытного электромонтера, их закупается мало. Жаль, ведь в решении вопросов, связанных с экономией электроэнергии, они, как говорится, вне конкуренции.

Современные приборы сейчас стоят на ряде оборудования в товарных цехах, на руднике, в энергоцехе. Подразделения разные, а обслуживают оборудование, на котором установлены преобразователи частоты и

контроллеры, два человека – Леонид Юрьевич Фрибен и его ученик Денис Лукьянов. Если что-то, сразу к ним за помощь.

Многие начинающие электромонтеры прошли школу Фрибена и очень благодарны своему наставнику за практические уроки. А у Леонида Юрьевича достаточно поводов гордиться молодыми коллегами. Порадовали они его и на недавнем конкурсе профмастерства. Будучи в отпуске, пришел поболеть за своих. Когда называли победителей, почувствовал гордость за ребят. В Денисе Лукьянове был уверен, ведь это один из опытнейших электромонтеров, уже участвовавший и побеждавший в таких конкурсах. А вот Александр Чусиков порадовал и удивил, ведь парень на тот момент проработал в цехе всего полгода, и сразу –

второе место. Порадовался Л.Фрибен и за Андрея Лаптева, ведь парень до перехода в механический цех работал в первом.

Конечно же, в работе электромонтеров, как в любой другой профессии, достаточно проблем. Каждый день им приходится решать не одну задачу. Какой бы сложной она ни была, надо найти оптимальное решение. Находят.

Портрет человека, чью фотографию мы видим на заводской Доске Почета, будет не полным, если не сказать, что Леонид Юрьевич – отец двух сыновей, дядь двухлетнего внука. Он старается сделать так, чтобы люди, которых он бесконечно любит, были счастливы. Мне почему-то кажется, что это у него хорошо получается.

А.ПОТАПОВА